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 בחינה  בקורס:  מבוא  למדעי  המחשב
 

 

  השאלות. 5יש לענות על כל 

 גם בזמן וגם  רשל האפככלות ייות יעצונקפשאלות במבחן יש לכתוב הכל ב

 .בזיכרון

 הגדירו קבועים היכן שצריך וכתבו פונקציות יל כללי תכנות מודולארשימרו ע .

 עזר.

 כאשר אין בהם צורך יותר.  תיש לשחרר את כל שטחי הזיכרון שהוקצו דינאמי 

  .אין צורך לבדוק הצלחה של הקצאות דינאמיות 

 שאלות במבחן ניתן להניח שהקלט תקין.הכל ב 

 מש( בכל הפונקציות הנתונות ניתן להשתמש )מבלי למ ,אלא אם נאמר אחרת

 של מבחן זה.  2בעמוד 

 ציות.קורך לתעד את הפונצן אי 

 

  יש לכתוב ת"ז ומספר מחברת בראש כל עמוד. עמוד ללא ת"ז בראשו לא

 ייבדק.

 רות הן טיוטה בהמח שמיועד לה בגוף השאלון. מקוםב נות על כל שאלהעש לי

 בלבד ולא תיבדקנה.

 עמוד זה. וללכמודים, ע 41לב כי הבחינה כוללת  ימוש 

 בהצלחה!

 



 11 מתוך 2 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 

 

 

 :פונקציות ספריה מותרות לשימוששימת ר

 

 פונקציה ספריה

String.h int strlen(char str[]) 

String.h void strcpy(char dest[], char src[]) 

String.h void strcat(char dest[], char src[]) 

String.h int strcmp(char s1[], char s2[]) 

stdlib.h int __max(int a, int b) 

stdlib.h int __min(int a, int b) 

math.h double pow(double base, double exp) 

math.h double sqrt(double x) 

math.h double fabs(double x) 

iostream cout 

iostream cin 

iostream char cin.get(char& outCh) 

iostream void cin.getline(char outStr[], int max,   

                 char delimiter) 



 11 מתוך 3 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 

 :(ודותנק 20) 4שאלה 

   כתבו את הפונקציה

int numerology(char str[]); 

ומחזירה  (קטנות) lower case של אותיות strט מחרוזת כקל פונקציה מקבלתה

 של המחרוזת. )מלשון גימטרייה( את הערך ה'גימטרי' 

של אותיות  'גימטריים'של המחרוזת שווה לסכום הערכים ה' גימטרי'הערך ה

 (. 0ריקה הוא  הערך ה'גימטרי' של מחרוזת) המחרוזת

 הערך ה'גימטרי' של כל אות נקבע לפי הטבלה הבאה:

 

ערך  אות

 'גימטרי'

ערך  אות 

 'גימטרי'

ערך  אות  

 'גימטרי'

a 1  j 11  s 111 

b 2  k 21  t 211 

c 3  l 31  u 311 

d 1  m 11  v 111 

e 5  n 51  w 511 

f 6  o 61  x 611 

g 7  p 71  y 711 

h 8  q 81  z 811 

i 9  r 91    

 

 למשל 

numerology("thank")  המתקבל כסכום הערכים  279תחזיר את הערך

 הבאים:

 t - 000הערך ה'גימטרי' של 

 h - 8הערך ה'גימטרי' של 

 a - 1הערך ה'גימטרי' של 

 n - 00הערך ה'גימטרי' של 

 k - 00טרי' של מהערך ה'גי



 11 מתוך 1 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 



 11 מתוך 5 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 
 

 :נקודות( 22) 2 להשא

 כתבו את הפונקציה 

int* sortByMod3(int inData[], int size); 

של מספרים שלמים חיוביים ואת גודלו  inDataהפונקציה מקבלת כקלט מערך 

size .)שלם חיובי( 

ממוינים לפי   inData שלמחזירה מערך חדש ובו המספרים מייצרת והפונקציה 

 3 -ומר בהתחלה יופיעו כל המספרים שמתחלקים ב. כל3-שארית החילוק שלהם ב

)אם יש  3-בחלוקה ב 1אחריהם כל המספרים שנותנים שארית   ,)אם יש כאלו(

)אם יש כאלו(. שימו לב  3-בחלוקה ב 0תנים שארית ופרים שנכל המס כאלו( ולבסוף

 .אינו חשוב השארית אותהעם סדר של מספרים ש

 

 

 דוגמאות

 הוא  המערך  sortByMod3([13,12,24,5,19,20],6)פלט אפשרי לקריאה 

[12,24,13,19,5,20]. 

 הוא  המערך  sortByMod3([13,12,24,4,19,31],6)פלט אפשרי לקריאה 

[12,24,13,4,19,31]. 

 

 



 11 מתוך 6 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 
 

 



 11 מתוך 7 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 

 :נקודות( 42א )3שאלה 

 של הפונקציה: רקורסיביכתבו מימוש 

int countOppositeParityPairs(int data[], int size); 

ואת גודלו  ,של מספרים שלמים חיוביים dataמערך הפונקציה מקבלת כקלט 

size (שלם  )הזוגות העוקבים שזוגיותם הפוכה, כלומר  מספרומחזירה את חיובי

זוגי או -שבהם הראשון זוגי והשני אי (data[i],data[i+1])את מספר הזוגות 

 זוגי והשני זוגי.-שהראשון אי

 

 :דוגמאות

 .4תחזיר  countOppositeParityPairs([2,3,5,7,8,1,2,6],8)הקריאה 

 .0תחזיר  countOppositeParityPairs([2,4,8],3)הקריאה 

 .1תחזיר  countOppositeParityPairs([2,3],2)הקריאה 

 .0תחזיר  countOppositeParityPairs([1],1)הקריאה ו
 

 



 11 מתוך 8 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 
 

 



 11 מתוך 9 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 

 :נקודות( 34ב )3 שאלה

 של הפונקציה רקורסיביכתבו מימוש 

bool isContained(int setA[], int aSize,  

          int setB[], int bSize); 

 ,של מספרים שלמים בסדר עולה ממש ממויניםכים מער שני הפונקציה מקבלת

setA ו-setB םואת גודל aSize ו- bSize (שליליים-שלמים אי) בהתאמה. 

מוכלת  setAבמערך שאם ורק אם קבוצת המספרים  trueהפונקציה מחזירה 

 .  setBבמערך שבקבוצת המספרים 

 

 דוגמאות

 .trueתחזיר  isContained([2,3,6],3,[1,2,3,5,6],5)הקריאה 

 .trueתחזיר  isContained([2,3,6],3,[2,3,6],3)הקריאה 

 .falseחזיר ת isContained([2,3,6],3,[1,2,3,5,7],5)הקריאה 

 .trueתחזיר  isContained([],0,[],0)הקריאה 

 

 

 



 11 מתוך 11 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 
 

  



 11 מתוך 11 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 

 :נקודות( 15) 4שאלה 

 הפונקציה:  לרשותכם עומדת

bool repeats2Times(int nums[], int size) 

)שלם  sizeאת גודלו וספרים שלמים, של מ numsמערך  הפונקציה מקבלת כקלט

חציו הראשון של המערך זהה אם ורק אם   trueהפונקציה מחזירה .חיובי זוגי(

 לחציו השני של המערך.

 דוגמאות

שני חצאי המערך ( nums=[2,3,5,2,3,5]עבור המערך  true  הפונקציה תחזיר

 (.2,3,5מורכבים מהמספרים 

 nums=[2,3,5,2,3,4]עבור המערך  false  הפונקציה תחזיר

 : אין צורך לממש פונקציה זו!!!הערה

 

 הפונקציה:כתבו את 

bool repeatsKTimes(int nums[], int size, int k); 

 כפונקצית עזר.  repeats2Timesפונקציה תוך שימוש ב

של מספרים שלמים, את  numsמערך  מקבלת כקלט repeatsKTimes הפונקציה

2kושלם )שלם חיובי(  sizeגודלו   שמחלק את ,size הפונקציה . ללא שארית

ערכים שחוזר  size/k  רצף של מכיל nums ורק אם המערך אם trueמחזירה 

 .פעמים k  בדיוק

  

 דוגמאות

 הרצף כי  k=3-ו nums=[2,3,5,2,3,5,2,3,5]עבור המערך  trueהפונקציה תחזיר 

 .פעמים 3חוזר  0,3,0

 הרצף כי k=5-ו nums=[2,5,2,5,2,5,2,5,2,5]עבור המערך  true יה תחזיר הפונקצ

 .פעמים 0חוזר  0,0

  k=2-ו nums=[2,5,2,5,2,5,2,5,2,5]עבור המערך  falseהפונקציה תחזיר 

  k=3-ו nums=[2,3,5,2,3,4,2,3,5]עבור המערך  falseהפונקציה תחזיר 

 



 11 מתוך 12 עמוד

 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________
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 מספר מחברת:______________  ת"ז: __________________

 

 :נקודות( 22) 5שאלה 

 :יםהבא יםהקבוע ניםנתו
const int MAX_NAME_LEN = 100; 

const int MAX_NUM_OF_CHILDREN = 20; 

 

 :משפחהנתונה ההגדרה הבאה לייצוג 

struct family{ 

 char name[MAX_NAME_LEN];         // משפחהשדה המכיל את שם ה  

 int numChildren;                                        //שדה המכיל את מספר הילדים 

 int ages[MAX_NUM_OF_CHILDREN];      // גילאי הילדים שלמערך   

}; 

typedef struct family Family; 

 

 כתבו את הפונקציה הבאה:

int countFamilies(Family fams[], int size,  

 int lowAge, int highAge); 

)שלם חיובי(.   sizeשל משפחות ואת גודלו  famsהפונקציה מקבלת כקלט מערך 

 lowAgeילדים בתחום הגילאים  להן יששנקציה מחזירה את מספר המשפחות הפו

 . lowAge ≤ highAgeנתון ש . כמו כן )כולל הקצוות( highAgeעד 

להן לפחות ילד שהמשפחות  מספר וחזרי highAge=12ו  lowAge=8למשל עבור 

 .10-ל 8גילאים בין האחד 
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